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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20 APRILE 2021 CONVOCATA ORE 14,30 IN MODALITA’ TELEMATICA 
 
Ordine del Giorno:  
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
2) Rendiconto 2020; 
3) Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i consiglieri: Daniele Del Nero, Nives Spattini, Cesare Bassani, Daniele Raggi, Marzia Gemma 
Paita, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli e Andrea Vannucci. 
Presiede Daniele Del Nero. 
Intervengono l’assessore Martinelli e il dirigente Germiniasi. 
Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini. 
 
Il presidente assegna la parola all’assessore Martinelli che effettua un focus sulla parte delle uscite e 
attende eventuali richieste di chiarimenti. 
Interviene la consigliera Andreazzoli che vedrebbe con favore una relazione dettagliata sulle spese 2020. 
L’assessore risponde che il quadro delle spese risulta abbastanza chiaro dalla lettura delle varie relazioni. 
L’andamento registrato nell’anno è di carattere straordinario. Le entrate caratteristiche sono diminuite. Ciò 
è stato in qualche modo compensato dall’aumento dei trasferimenti. Anche per le spese di alcuni servizi si 
registra una flessione, mentre altre sono lievitate. Anche il 2021 avrà dinamiche simili. Fare una 
programmazione in queste condizioni diventa estremamente complicato. 
La consigliera Crudeli lascia alle 14,50 . 
La consigliera Andreazzoli chiede maggiori dettagli sugli aumenti degli importi relativi a trasporti e mobilità. 
Il dirigente Germiniasi risponde che non gli è stato fornito l’elenco analitico. La missione Sociale incide però 
molto sull’aumento delle spese. 
Il dirigente prosegue illustrando che nel 2020 la tempistica dei pagamenti si è ridotta. Con ciò si è evitato lo 
stanziamento per un ulteriore fondo di garanzia. Anche per il 2020 e 2021 il Comune ha utilizzato la facoltà 
di utilizzare liberamente il risparmio dalla rinegoziazione dei mutui. Non si sono inoltre verificati significativi 
proventi da alienazioni e non c’è stato utilizzo dei permessi a costruire per parte corrente. 
La consigliera Paita lascia alle 15,00 . 
La consigliera Andreazzoli rammenta che più volte è stato chiesto di analizzare le poste settore per settore 
per una questione di maggiore trasparenza. 
Il dirigente Germiniasi risponde che per la Missione 10 nel 2018 c’era stata l’applicazione per circa 1 milione 
di euro. Erogate 2 tranches di quel trasferimento. In termini di riscossione sono sospese le procedure 
esecutive con l’art. 4 del decreto sostegni. 
Il consigliere Vannucci constata che le entrate possono venire esaminate in modo accentrato mentre le 
spese devono essere esaminate a livello di settore per ricavare un senso dai numeri. E’ rilevante sapere con 
le risorse spese cosa si è fatto rispetto alle previsioni, oltre alla composizione di quello che si è fatto. 
Sarebbe opportuno che fossero le singole commissioni di spesa a rendicontare. 
Le commissioni Sociale, Turismo, Lavori pubblici dovrebbero fare il quadro di ciò che sono i contenuti legati 
all’operatività. Anche per ottimizzare le competenze. 
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L’assessore Martinelli considera quanto affermato dal consigliere Vannucci condivisibile. Le informazioni 
del rendiconto sono prettamente quantitative. La struttura del bilancio è tendenzialmente rigida. 
Il consigliere Vannucci chiarisce che la singola commissione può spiegare quello che è il proprio dato in sede 
di consuntivo in modo qualitativo. 
 
La seduta termina alle ore 15,25 . 
 
Il Segretario verbalizzante  
f.to Augusto Panighini 
 
f.to Il Presidente della Commissione 2^  
Daniele Del Nero 
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